

自主择业军转干部风采录

两个故乡一样情

——衡阳市福建商会秘书长张德稼的“闽湘缘”

■文/图 本报记者 李建平 钟晴 通讯员 姚家华



张德稼(左二)和商会秘书处同事研讨日常工作事宜。

“让好仗仗义、爱拼会赢的闽商在湖湘这方热土上任意驰骋，以宏图大业振兴衡阳，这就是我最大的事业。”作为曾经叱咤军营的团级军官、如今的衡阳市福建商会秘书长，张德稼给人的第一印象是温文尔雅中不乏军人的豪放干练，与人交谈时喜欢开门见山、直奔主题。

在接受本报记者采访时，从小在福建宁德老家长大、已在衡阳生活20多个年头的张德稼，一直坚称自己“深深地

眷念着福建和衡阳两个家乡。”从部队到地方，从商场到商会，张德稼正是凭着孜孜不倦的作风和乐于奉献的精神，为曾经叱咤军营的团级军官、如今的衡阳市福建商会秘书长，张德稼给人的第一印象是温文尔雅中不乏军人的豪放干练，与人交谈时喜欢开门见山、直奔主题。

2005年年底，从空军某部气象训练基地正团级上校军官转业到地方，张德稼放弃了国家安置的好机会，选择了自主择业。此后，他先后担任过深圳某实业有限公司与广州某电业科技有限公司的副总经理以及

常务副总经理。期间，张德稼还成功与朋友合资创办了广州市闽东电子有限公司和红馆商务酒店有限公司这两个实体。2011年，久经“沙场”的他放弃了金领阶层丰厚的薪酬，成为了衡阳市福建商会的秘书长。当记者问及其原因时，他笑答：“故乡一直是我割舍不下的情怀，作为一名地道地道的福建人和衡阳女婿，衡阳市福建商会是维系我两地亲情的纽带。”

2011年6月，衡阳福建商会筹建在即，商会需要一位有信

誉、有能力、有资质的人来担任秘书长一职。商会筹备组的一位负责人突然想到了自己的老朋友——曾参与广州、深圳两地宁德商会筹备与组建工作，并担任广东省福建商会执行秘书长的张德稼，其过硬的人品、渊博的学识以及行事果断的作风，自然成为不二人选。2011年7月，带着对妻儿的思念之情，张德稼辞掉广东的职位，返回第二故乡，出任衡阳市福建商会秘书长一职。

走马上任后，张德稼立即投入到紧张的工作当中：引进办公设备，完善人员配置，起草商会架构和成立方案，深入走访在衡老乡，广泛发动会员，多次组织和召开筹备会……期间，张德稼经常主动加班加点，任劳任怨。短短几个月下来，人瘦了一圈，可他没有丝毫的抱怨，依旧以饱满的热情迎接每一天。2011年11月12日，衡阳市福建商会成立暨第一届理事就职典礼大会隆重召开，获得圆满成功。此时的张德稼，才倍感欣慰和自豪。

特别值得一提的是，本着“资源共享、扶危济困、依法维权、合作共赢”的服务理念，张德稼自担任商会秘书长以来，截至目前，已在衡闽商和乡亲化解商业纠纷、依法维权达40余起，受到了广泛的赞誉。

如今，通过张德稼和商会同仁的真诚服务，在衡闽籍乡亲的凝聚力空前提高，福建商会的社会影响力也越来越大。“商会就是在衡闽商的家。把这个家打理得井井有条，就是我最大的成就！”采访结束时，张德稼对记者如是说。

民生话题

大学生就业：信心大于困难

■谷雨

导读 >>>

当下，大学生就业已进入关键点。据悉，今年全国高校毕业生总量近700万人，加上往年累计，其总量为历年之最。这一方面是我国高等教育规模扩大的直接结果，同时也使大学生就业难度提到前所未有的程度。

莘莘学子，十年寒窗；家长急切，学生奔忙。当下，大学生就业已进入关键点。

据悉，今年全国高校毕业生总量近700万人，加上往年累计，其总量为历年之最。这一方面是我国高等教育规模扩大的直接结果，同时也使大学生就业难度提到前所未有的程度。

大学生就业难在哪里？至少有三：一是总量上。中国人口众多，劳动力总量供过于求，仍然是我国就业的主要矛盾。在经济增速趋缓的大背景下，高校毕业生的就业难避免其所累。二是结构上。这些年来，教育部门努力根据社会需要调整学科专业设置，根据毕业前景调整招生结构，但毋庸讳言，由于相对于社会需求的滞后性，加上某些专业设置的盲目性，使得大学毕业生与社会需求一定程度上脱节，某些专业毕业生甚至严重超过社会需求。三是观念上。一些毕业生盲目追求大城市、大单位、白领岗位。殊不知，从前的大学教育为精英教育，而今的大学教育已近乎大众教育。现在的大学生招生规模较之改革开放初扩大了20多倍。从前的大学毕业生可以从容走上大城市、大单位、白领岗位，而今的这些岗位相对已没有那么多，刻舟求剑，后果可知。

大学生就业，应当是更有信心。

第一，党中央、国务院高度重视。全国普通高校毕业生就业工作电视电话会议召开，国务院下发的关于促进高校毕业生就业文件明确提出，将高校毕业生就业工作情况列入政府绩效考核内容，无疑是促进大学生就业的强劲东风。

第二，如今的大学生赶上了创业的好年头。新一届中央领导集体提出了简政放权、鼓励创业的一系列方针政策，创业的门槛进一步降低，创业的风气正在全国形成。不端铁饭碗、自己闯天下，正在成为不少有志高校毕业生生的热切选择。

第三，扶持大学生就业的政策更加优惠。税收优惠、信贷优惠、求职补贴、培训补贴、社保补贴，各项促进就业优惠政策，不仅覆盖大型国有经济单位，更延伸到民营企业、小微企业，引导大学生到基层去、到西部去、到需要的岗位上去。

第四是大学生就业服务体系日臻完备。实名制就业登记、“一站式”公共就业服务、鼓励高校毕业生参加见习、援助困难大学生就业、依法维护大学生公平就业权益。所有这些措施，都将更好地帮扶高校毕业生就业。

做好高校毕业生就业工作，关乎经济发展、民生改善、社会稳定。各地、各部门首先要认真学习党中央、国务院领导关于做好高校毕业生就业工作的一系列重要论述，深刻领会做好高校毕业生就业工作的重大意义，以满腔的热忱、百倍的努力，全力以赴投入到这项工作中去。其次，要掌握政策，执行政策，落实政策，为大学生就业创造前所未有的好环境。第三，做好舆论宣传工作，要让国家促进高校毕业生就业的好政策进校园、进社区，帮助大学生树立信心，调整择业观念，尽快实现就业。

高校毕业生是我国社会经济建设的生力军，是宝贵的人才资源。而就业，则是他们实现理想之梦的第一站。让我们的努力与全社会的努力一道，为每名大学生追逐梦想铺平道路。

王先生咨询：养老保险关系跨省转移流程是怎么样的？

市社会养老保险处答复：1、参保单位或个人提供本人身份证原件及复印件等相关证明材料向原参保地社保经办机构提出申请。2、原参保地社保经办机构审核相关资料，办理参保人员停保手续。3、原参保地社保经办机构打印《参保缴费凭证》（一式两联，一联留存、一联交申请人），经与申请人核对信息无误并签字确认后加盖公章，同时告知其转移接续条件。对有欠费的参保人员，告知欠费情况并提醒其及时补缴。4、原参保地社保经办机构依据异地社保经办机构寄来的《基本养老保险关系转移接续联系函》之日起的15个工作日内完成以下手续：(1)登记《基本养老保险关系转移接续联系函》中异地社保经办机构的相关信息；(2)办理转出市外操作，核对信息无误后，生成《基本养老保险关系转移接续信息表》（一式三联，一联留存、一联在3个工作日内交市基金结算中心财务科办理基金划转手续、一联邮寄异地社保经办机构）；(3)终止参保人员在本市的基本养老保险关系，备份参保人员转出信息。

人社热线 有问必答
18907341019
QQ号码: 1697201729
电子邮箱: hyrbdbz@163.com

通讯员 曾涛
记者 钟晴 整理

国家外专局调研衡阳引智工作

对蒸湘区“美人指”葡萄推广示范基地、特变电工衡阳变压器有限公司两个引智项目给予高度评价

本报讯(记者 钟晴 通讯员 黄婷)5月23日上午，国家外国专家局经技司巡视员王营和省外国专家局相关负责人一行6人在衡调研引智项目，并对我市引智工作卓有成效的成绩给予了高度评价。

在衡期间，王营一行先后考察了“国家引进国外智力示范推广基地”——蒸湘区科技局的“美人指”葡萄推广示范基地和特变电工衡阳变压器有限公司。据介绍，“美人指”基地从1986年起，首次引进日本巨峰系列葡萄品种，并试种成功。近几年来，基地又从澳大利亚、日本引进“美人指”等36个葡萄品种以及36个砧木，并派人到国外学习先进的葡萄生产技术。目前，已推广国外葡萄新品种17000余亩，年创产值3.5亿元，使广大农民走上了小康之路。而

特变电工衡阳变压器有限公司通过与乌克兰专家合作，现已掌握特高压交直流输电、大型水电、火电、核电主机及安装调试等世界输变电制造领域最核心的关键技术，成为中国输变电行业超、特高压，大容量变压器类产品制造核心骨干企业，并先后获得国家多项殊荣。

在听取相关项目工作汇报后，王营对我市引智项目的诸多亮点给予了充分肯定。他同时指出，蒸湘区科技局的葡萄推广示范基地要坚持以引进葡萄新品种推广、服务广大农民、逐步改良全区葡萄品种结构为己任，以促进农业结构调整、增加农民收入为目的，有力推动葡萄产业结构升级。特变电工衡阳变压器有限公司在硬件的规模和先进性方面均代表着变压器制造领域的最高装备水平，完全符合“国家引进国外智力成果示范单位”的申报条件。